
1. A 지점에서 B지점까지왕복을하는데, 갈 때는시속 2km로, 올 때는
간 길보다 3km 더 짧은 길을 시속 3km 로 걸어 총 4 시간이 걸렸다.
올 때의 거리는 몇 km 인지 구하여라.
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갈 때의 거리 xkm , 올 때의 거리 ykmy = x − 3 · · ·①
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에서 ② × 6 을 한 후 ①을 대입하면

3x + 2(x − 3) = 24

∴ x = 6, y = 3

해설



2. 새롬이가 산책을 나간 지 20분 후에 같은 길로 순철이가 산책을 나갔
다, 새롬이는 시속 10 km 의 속력으로 달리고, 순철이는 시속 20 km
의 속력으로 자전거를 탈 때, 순철이가 새롬이를 만나는 데 걸리는
시간은 몇 분인지 구하여라.
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두 사람이 만날 때까지 새롬이가 달린 시간을 x시간, 순철이가
자전거를 탄 시간을 y시간이라 하면x = y +
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x = 2y · · ·㉡

에서 ㉡을 ㉠에 대입하면 y =
1

3
이다. y를 ㉠에 대입하면 x =

2

3

이다.
따라서 순철이가 새롬이를 만나는 데 걸리는 시간은 20분이다.

해설



3. 둘레의 길이가 1.2km 되는 오금공원 주변에 산책로가 있다. 같은 지
점에서출발하여종혁이와혜진이두사람이서로반대방향으로가면
10 분 만에 처음 만나고, 같은 방향으로 가면 1 시간 만에 종혁이가
혜진이를 처음으로 따라 잡는다. 종혁이와 혜진이 두 사람의 속력을
각각 차례대로 구하여라.
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종혁이의 속도: xm/분
혜진이의 속도: ym/분
반대 방향으로 갈 경우 10분 후에 둘의 이동 거리를 합한 것이
1200m 가 되므로
10(x + y) = 1200 이고
같은 방향으로 갈 경우 1시간 후에 종혁이의 이동 거리가 혜진
이의 이동 거리와 한 바퀴 차이가 나는 것이므로
60(x − y) = 1200 이다.
연립하여 풀면x = 70, y = 50 이다.

해설



4. 쌀과 콩, 각각 100g 에 들어 있는 열량과 단백질의 양이 다음 표와 같
다고한다. 이 두곡물을이용하여 1965cal의열량과 36g의단백질을
얻고자 할 때, 필요한 쌀과 콩의 양을 각각 차례대로 구하여라.
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필요한 쌀의 양을 xg , 콩의 양을 yg 라 하면
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의 식을 정리하면

35x + 16y = 19650 · · ·①′

x + 2y = 600 · · ·②′

①′ −②′ × 8
27x = 14850

∴ x = 550(g), y = 25(g)

해설



5. 24km 떨어진 두 지점에서 기현이와 민혁이가 동시에 마주 보고 출
발하여 도중에 만났다. 기현이는 시속 5km , 민혁이는 시속 3km 로
걸었다고 할 때, 기현이가 걸은 거리를 구하여라.
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기현이가걸은거리를 x km , 민혁이가걸은거리를 y km라하면
x + y = 24
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이므로

x = 15, y = 9이다.

해설


